
COMDER MONTENEGRO RS 

DATA DA REUNIÃO: 25/11/2025 

REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 10 

LOCAL: Sala 01 da Estação da Cultura 

HORÁRIO DE INÍCIO: 13:30 

PRESENÇA: 

• PRESIDENTE: Ademar Alvicio Henz (Santos Reis – titular) 

• VICE-PRESIDENTE: Magnus Daniel Pilger (Costa da Serra – titular) 

• SECRETÁRIO: Felipe Kayser Lampert (SMDR – titular) 

• CONSELHEIROS: Aline Daiana Rech (UNISC – titular), Brenda Ketlyn Kehl 

(Sindicato dos Trabalhadores Rurais – suplente), Célio Norberto Kettermann 

(CITRUSCAMPO – titular) Denise Juliana da Rosa de Azeredo (SICREDI – suplente),  

Eloi Carlos Kochenborger (Linha Catarina – titular), Francisco Daniel dos Santos da 

Motta (Sobrado – suplente), Guilherme Krahl de Vargas (SMDR – suplente), Gustavo 

Krahl de Vargas (EMATER RS/ ASCAR – suplente), Lázaro Garcia de Vargas (Bom 

Jardim – titular) Luiz Otávio da Motta (Associação dos Produtores Rurais de Muda Boi 

– titular), Maria Regina da Silveira (Sindicato dos Trabalhadores Rurais – titular) 

• OUTROS PRESENTES: Ari Arnaldo Muller (SMDR), Mauro Henrique Kray 

(Faxinal), Pedro Augusto Veit (EMATER RS/ ASCAR), Vlademir Ramos Gonzaga 

(SMDR)  

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco ocorreu na sala um 

da Estação da Cultura com início às treze horas e tinta minutos, a reunião ordinária do 

COMDER. O presidente Ademar deu início saudando a todos e informando as pautas: 

Apresentação/Avaliação PMDR (SMDR), Parecer da DPM referente a isenção da taxa de lixo 

(SMDR), Parecer Procuradoria Geral do Município referente ao Projeto de Lei sobre alteração 

da composição do COMDER (SMDR) e Informes. Na sequência, Felipe fez a leitura das atas 

da reunião ordinária e extraordinária de outubro, que foi aprovada por todos os conselheiros 

presentes. Referente a agente comunitária de saúde de Lajeadinho, foi informado que será 

feita uma nova chamada pública para esta localidade e a de Linha Catarina. Sobre a reunião 

no Ministério Público, Ademar informou que o Promotor ficou de agendar uma reunião com 

os representantes de todos os conselhos do Município para discutir sobre o novo regramento 

dos Conselhos. Gustavo falou que devido a este regramento a EMATER permanecerá apenas 

no COMDER e no Conselho Municipal de Assistência Social. Aline falou que terá de sair do 

COMDER para ser representante do Conselho de Saúde e do Conselho da Criança e do 

Adolescente. Felipe perguntou se a Deisi poderia continuar como conselheira, pois não está 

mais residindo no Passo da Pimenta, os conselheiros falaram que ela poderá continuar, pois 

apresentou a documentação necessária. Após, Pedro se apresentou como novo Agrônomo 

do escritório municipal da EMATER. Dando continuidade, foi apresentada a revisão do PMDR 

para avaliação dos conselheiros. A SMDR apresentou os aspectos gerais do plano e detalhou 

as diretrizes e ações elaboradas. Após as considerações dos conselheiros, o plano 



apresentado foi aprovado pelo COMDER. Dando continuidade, os conselheiros pediram a 

elaboração de uma Resolução do Conselho solicitando que um decreto fosse feito pelo 

Prefeito instituindo o PMDR. Também foi solicitado que caso um conselheiro aponte uma 

correção a este documento que não altere as diretrizes e ações elaboradas seja apresentada 

até a próxima sexta-feira dia vinte e oito de novembro, para que o documento possa ser 

finalizado o quanto antes. Foi sugerido a apresentação do PMDR na tribuna livre da Câmara 

de Vereadores e a impressão do Plano para entrega na Secretaria Municipal da Educação. 

Gustavo informou que no PMDR foi incluída uma nova entidade no Município o Centro 

Estadual de Pesquisa Agropecuária e Extensão (CEPEX) que terá sede junto ao CETAM. Na 

segunda pauta sobre o parecer da DPM referente a isenção da taxa de lixo, foi definido que 

será formado um grupo de trabalho para redigir um argumento contrário a este parecer que 

negava a isenção da taxa de lixo para estruturas agropecuárias. Na terceira pauta, referente 

ao parecer da Procuradoria Geral do Município sobre o projeto de lei que altera a composição 

do COMDER. Todos os conselheiros optaram por retirar a Secretaria Estadual da Agricultura 

da composição do Conselho, acatando o exposto no parecer da Procuradoria que citava entre 

outros argumentos que a competência legislativa dos Municípios, restringe-se a legislar sobre 

assuntos de interesse local e que essa competência não lhes confere o poder de criar 

obrigações ou de dispor sobre a estrutura e o funcionamento de órgãos pertencentes a 

outros entes da federação. Ao ser questionado sobre a rede de água de Campo do Meio o 

Secretário Vlademir informou que foi emitida a declaração de não incidência de licenciamento 

ambiental e que estão procurando orçamentos para a execução desta rede de água. Para 

finalizar a reunião o Presidente do Conselho convocou todos conselheiros para a eleição do 

COMDER que ocorrerá na próxima reunião ordinária. Após o Presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo, lavro a presente Ata, que após 

lida e aprovada será assinada pelo presidente e secretário deste conselho. A próxima reunião 

ordinária será realizada em dezembro no dia nove, no salão paroquial da comunidade 

católica.  
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Presidente COMDER: Ademar Alvicio Henz 
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Secretário do COMDER: Felipe Kayser Lampert 
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